

## Министерството за труд на САД

### Наоди за најлошите облици детски труд во 2022

#### Северна Македонија

Во 2022 година, Северна Македонија оствари минимален напредок во напорите за искоренување на најлошите облици детски труд. Собранието на Северна Македонија го усвои новиот Закон за обештетување на жртвите на насилени криминали со кој се обезбедува финансиска, медицинска и психосоцијална поддршка за жртвите на кривични дела, вклучително и децата. Дополнително, во 2022 година истражителите и обвинителите од МВР добија обуки за детски труд и малолетничка правда од Академијата за судии и обвинители. Сепак, децата во Северна Македонија се подложени на најлошите облици на детски труд, вклучително и во комерцијална сексуална експлоатација, понекогаш како резултат на трговија со луѓе, како и присилно питачење. Дополнително, минималната старосна заштита на законот не се применува кај децата кои се самовработени или работат надвор од формалните работни односи.

Предложени владини активности за елиминирање на детскиот труд		
Област	Предложено дејство	Години на предлагање
Правна рамка	Обезбедување заштитата од трудовото право да се применува за сите деца, вклучително и самовработените деца и децата кои работат надвор од формалните работни односи.	2015 – 2022
	Кревање на минималната возраст за работа од 15 на 16 години за да се усогласи со возраста за задолжително образование.	2018 – 2022
Спроведување	Снабдување на трудовите инспектори и Министерството за внатрешни работи со електронски системи за евидентирање и споделување податоци при инспекциите.	2009 – 2022
Социјални програми	Спроведување на истражување за да се определат активностите на децата вклучени во детски труд со цел да се насочи развојот на социјални програми кон поддршка на децата со најголем ризик за економска експлоатација.	2013 – 2022
	Зголемување на ефикасноста на програмите посветени на справување со детскиот труд и да се осигура дека децата питачи, особено децата Роми, ја добиваат потребната поддршка за трајно да бидат отстранети од работата на улица.	2015 – 2022
	Отстранување на пречките до образованието со зголемување на бројот на наставници кои можат да обезбедат образование на ромски јазик.	2021 – 2022